



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 августа 2013 года, № 162 (5806)

Среда

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

По пути усиления роли и значения политических партий

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутаты рассмотрели законопроект «О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях» и приняли его в первом чтении. Члены фракций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» высказали свою точку зрения о законопроекте.

Б. АБДУЛЛАЕВА, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— В эти дни наша страна готовится к празднованию 22-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан. Под непосредственным руководством главы государства в стране поэтапно осуществляются реформы по коренному усилению роли и значения политических партий в системе государственного и общественного строительства.

Так, по инициативе группы депутатов были внесены изменения и дополнения в Регламент Законодательной палаты, предоставивший политическим партиям на уровне парламента возможность через свои фракции более эффективно реализовать свои цели в законотворческой деятельности. По итогам совместного заседания фракции УзЛиДеП, ДП «Миллий тикланиш» и СДПУ «Адолат» разработан проект закона «О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях», который направлен на усиление прав и полномочий партийных групп в местных органах представительной власти.

Важность данного законопроекта для УзЛиДеП заключается, во-первых, в том, что он направлен на дальнейшее усиление роли и значения партий в рамках деятельности своих групп в Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан и в Кенгашах народных

депутатов, содействуя повышению эффективности работы по осуществлению ими предоставленных законодательством полномочий.

В частности, партия обращает внимание и полностью поддерживает норму о наделении партийных групп правом заслушивания на сессиях отчета или информации руководителя государственного органа, расположенного на соответствующей территории, по вопросам их деятельности. Более того, предложение партийных групп по вопросам, вносимым соответствующими органами власти, подлежат обязательному рассмотрению, что, с одной стороны, обязывает более внимательно относиться к предложениям партийных групп, а с другой, подтолкнет их самих к большей активности при обсуждении различных вопросов, касающихся социально-экономического развития регионов. Во-вторых, большинство нашего населения проживает в сельской местности, где основной движущей силой реформ является фермерское движение.

Именно фермеры как представители класса собственников принимают важное участие в дальнейшем повышении уровня жизни своих семей, махаллей, внося достойный вклад в процветание страны. Как известно, современный фермер должен не только хорошо знать все тонкости земледелия, но и хорошо понимать новые задачи, поставленные самим временем. ➔ 2

ФОРУМЫ

Во имя процветания и прогресса



Фото: Ш. Шаропова.

ЭНЕРГИЧНЫЕ, обладающие лидерскими качествами, способные реализовать заманчивые идеи — так можно охарактеризовать нашу сегодняшнюю молодежь, которая имеет все возможности для реализации своих самых смелых планов и проектов.

Одним из первых законодательных актов, принятых после обретения независимости, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 20 ноября 1991 года. На всестороннее развитие

подрастающего поколения направлен ряд указов и постановлений Президента. Созданы молодежные организации, которые помогают не только раскрыть интеллектуальные и творческие способности молодежи, но и сплотить ее во имя процветания Родины.

Яркий тому пример — общественное движение молодежи «Камолот». На сегодняшний день это одна из крупных организаций республики, объединяющая в своих рядах около шести миллионов юношей и девушек. Камолотовцы задействованы в разных сферах жизни общества. ➔ 3

«Шарк тароналари» в центре внимания деятелей искусств и журналистов

МЕЖДУНАРОДНЫЙ музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» из года в год становится местом встречи талантливых коллективов со всего мира, творческим пространством для налаживания сотрудничества и активизации межкультурного обмена. Участники этого масштабного мероприятия, которым предстоит выступить перед огромной аудиторией в Самарканде, тщательно готовятся к скорой поездке в один из древнейших городов Узбекистана.

Итальянские музыкальные традиции будут воплощены на фестивале посредством творчества группы «Assurd», подготовившей программу из тарантеллы, серенад, лирических песен и задорных мелодий. Участники ансамбля выразили воодушевление по поводу представившейся возможности ознакомиться с музыкальной культурой Востока.

— Надеемся, что нам удастся наладить творческое сотрудничество с артистами из разных стран, выучить национальные песни разных народов и внести свой вклад в укрепление межкультурных отношений, — сообщили они в интервью ИА «Жахон».

Музыканты рассказали, что в своем творчестве они следуют традициям, распростра-

ненным в южной части Италии, в частности, Неаполе и области Апулия. По их словам, на фестивале «Шарк тароналари» публика услышит игру на баяне, аккордеоне, тамбурине и других традиционных итальянских музыкальных инструментах.

Также представители ансамбля поздравили народ Узбекистана с грядущим 22-летием государственной

независимости, пожелав населению нашей страны дальнейших успехов в развитии, сохранения богатой самобытной культуры и уникальных древних традиций, привлекающих все больший интерес мировой общественности.

Надо отметить, что участие в ММФ «Шарк тароналари» неизменно становится знаковым событием на творческом пути музыкальных коллективов и привлекает к себе внимание зарубежных СМИ. Так, подготовка немецкой фольклорной группы «Thuringische Spielleut» к выступлению в Самарканде широко освещается информационными порталами Германии. ➔ 2

КОНКУРСЫ

О тебе, моя Родина, песни!

ВЧЕРА в Государственной консерватории Узбекистана как никогда царил праздничная атмосфера. Из стен величественного здания доносились проникновенные голоса лучших конкурсантов финального этапа республиканского конкурса «Ягонасан, мукаддас Ватан!» («Ты единая, священная Родина!»).

Трудно представить нашу жизнь без музыки. Ведь она является не только источником вдохновения, но и дает эмоциональный настрой, играет неоценимую роль в повышении духовности молодого поколения, воспитании его в духе любви к Родине, идей гуманизма и независимости, уважения к национальным традициям и общечеловеческим ценностям.

Велико очарование конкурсных мелодий, которые в купе с высоко идейными лирическими произведениями создали художественный мир образов, символизирующих нашу независимость, достижения и созидательные перемены, преданность Отечеству и дух сегодняшнего дня.

Слушая эти песни, понимаешь — музыка вечна, ведь она находит отклик в каждом

сердце — трогает душу, поднимает настроение, передает чувства. Именно этим целям служит и республиканский смотр-конкурс «Ягонасан, мукаддас Ватан!». Его высоко нравственные песни пробуждают в слушателях любовь и верность Родине, помогают ощутить сопричастность к судьбе своей страны, гордость за ее развитие и процветание.

Проводимый по инициативе главы государства смотр-конкурс призван открыть новые имена, пополнить музыкальную сокровищницу страны прекрасными, глубокими по содержанию песнями о ➔ 2

родной земле, поднять патристический дух у исполнителей, ведь большинство из них молодые люди. Традиционно он проходит на высоком уровне. Важным стимулом в этом направлении явилось постановление Президента от 7 апреля 2009 года о его проведении. Главное требование к участникам — живое исполнение, высокий уровень, глубокое содержание. Оценивается также сценическое мастерство артиста, сочетаемость декораций и костюмов. Ко всему музыкальное состязание дает возможность укрепить сотрудничество поэтов, композиторов и исполнителей. А сплоченный творческий союз может подарить миру песню, способную глубоко тронуть душу и сердце слушателей. ➔ 2

Об открытии двенадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двенадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте завтра, 22 августа 2013 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться сегодня, 21 августа 2013 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



ОСТАЛОСЬ
11
дней
ДО ПРАЗДНОВАНИЯ
НЕЗАВИСИМОСТИ

ВЕХИ независимости

В Год развития и благоустройства села реализован целый комплекс мер по дальнейшему развитию производственной и социальной инфраструктуры села, повышению эффективности аграрного сектора экономики.

Согласно принятому постановлению Президента «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы», в стране началась большая работа направленная на повышение творческого потенциала подрастающего поколения. Благодаря этому тысячи одаренных детей раскрыли свой талант, получили профессиональное образование. К концу нынешнего года количество построенных и полностью реконструированных ДШМИ, оснащенных всеми необходимыми музыкальными инструментами и учебными пособиями, достигнет 230.

Qishloq Qurilish Bank

30 марта. В целях реализации Государственной программы «Год развития и благоустройства села» образованы акционерные коммерческие банки «Агробанк» и «Кишлок қурилиш банкі» для оказания широкого спектра банковских услуг, улучшения облика села, жилищных условий населения.

Следующим шагом стало принятие мер по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности. В регионах страны было выделено под строительство 42 земельных массива.

Май. В Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», в которой приняли участие более 350 государственных и общественных деятелей, бизнесменов, ученых и экспертов из 60 стран и представители 30 международных организаций и финансовых институтов. Участники конференции высоко оценили разработанную и реализуемую руководством Узбекистана Антикризисную программу и отметили ее действенность и эффективность. Реализация антикризисных мер позволяет республике в условиях продолжающегося глобального кризиса сохранять высокие темпы экономического роста и решать социальные вопросы в отличие от многих других стран.

Напряженной борьбой по 12 видам спорта отличились республиканские игры школьников «Умид нихолларин», прошедшие в Гулистане. Специально к этим состязаниям в Сырдарьинской области было возведено несколько спортивных сооружений с использованием передовых технологий, которые по сей день пользуются огромным успехом у юношей и девушек региона.

По пути усиления роли и значения политических партий

1 По мнению УзЛиДеП, повышая роль партий на местах, законопроект также позволит фермерам через депутатские группы получить дополнительные возможности для учета их интересов в деятельности соответствующих Кенгашей народных депутатов.

Наша партия, несомненно, поддерживает законопроект, так как он служит дальнейшему повышению роли политических партий, а также их ответственности за деятельность местных органов представительной власти.

Б. КУШАКАЕВ, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:

— В рамках решения одной из важнейших задач ДП «Миллий тикланиш» по укреплению демократических начал на всех стадиях деятельности представительных органов власти и формированию в них условий для гармоничного учета менталитета, традиций и особенностей культуры наших людей, члены фракции приняли активное участие в разработке проекта закона «О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях».

Данный законопроект, на наш взгляд, направлен в первую очередь на логическое продолжение усиления и повышения роли политических

партий в деле формирования органов исполнительной ветви власти на местах, осуществления парламентского и депутатского контроля над их деятельностью. В частности, предполагается введение поддерживаемой нашей фракцией нормы о том, что партийные группы теперь будут обладать правом на внесение предложений по кандидатурам председателей, заместителей председателей и членов комиссий соответствующего представительного органа.

Таким образом, предлагаемые и получившие полную поддержку партии законодательные инициативы значительно усилят межпартийную борьбу в деятельности местных представительных органов власти. Изменения будут способствовать активизации участия партийных групп в деятельности Кенгашей народных депутатов, повышению их возможностей на местах влиять на принимаемые решения, на ход демократических, общественно-политических и социально-экономических реформ, проводимых в стране.

Р. ГАЙМОВА, член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»:

— Мы считаем, что достижение поставленной перед Узбекистаном такой стратегической цели, как войти в число современных развитых

демократических государств, зависит от решения важнейшей задачи по дальнейшему развитию и укреплению многопартийной системы, формированию межпартийной конкурентной среды. Безусловно, политические партии в Узбекистане становятся все более эффективным инструментом повышения общественно-политической активности граждан в Узбекистане, решающим условием дальнейшего развития и укрепления конституционного принципа народовластия. Однако результаты контрольно-аналитических мероприятий, проводимых в рамках Законодательной палаты, показывают, что, несмотря на наблюдаемые позитивные изменения, деятельность партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов не всегда отвечает требованиям современного этапа осуществляемых в стране реформ.

В первую очередь это касается все еще недостаточной активности партий в сфере осуществления депутатского контроля за деятельностью органов исполнительной власти на местах, предметной критики руководителей, которые не справляются с возложенными на них обязанностями. Поэтому, учитывая требования сегодняшнего дня, можно с уверенностью заявить, что если та или иная политическая

партия хочет и далее оставаться в фарватере идущих в стране преобразований, то ей надо доказывать это и на региональном уровне.

Задачи по усилению деятельности партийных групп в Кенгашах народных депутатов, безусловно, могут быть решены с введением норм, предлагаемых в иницируемом законопроекте. В частности, именно на это направлено определение условия и порядка образования партийных групп, установление нижнего предела числа депутатов, необходимого для их образования, — не менее пяти. То есть, партия будет необходимо избирать в Кенгаш народных депутатов больше своих представителей, что потребует повышения эффективности работы со своим электоратом непосредственно на местах.

В целом, партия уверена, что данный законопроект служит дальнейшему развитию законодательных основ многопартийной системы как важнейшего и необходимого условия демократизации общества, усиления и расширения межпартийную конкурентную среду в представительных органах государственной власти на местах. Законопроект позволит больше учитывать в Кенгашах народных депутатов мнение политических партий, которое формулируется с точки зрения уставных и программных целей и задач, а главное — интересов электората.

Фирюза КУБАРЕВА.

«Шарк тароналари» в центре внимания деятелей искусств и журналистов

1 В частности, новостной интернет-ресурс inSudthuringen.de опубликовал материал под названием «С губной гармошкой и флейтой в Самарканд».

Его автор, журналистка Беате Хенкель, рассказывает, что 19 августа в ратуше города Целла-Мелис состоится торжественные прощания музыкантов Ани, Бритты и Андреаса Шлютеров, Манфреда Вернера и Карстена Пфайффера. Она отмечает, что в программе песни и танцы, а используемые музыкальные инструменты, среди которых губная гармошка, волынка, флейта и барабан, изготовлены преимущественно в семейной мастерской Шлютеров.

В интервью немецкому корреспонденту художественный руководитель ансамбля Андреас Шлютер сообщает, что фестиваль «Шарк тароналари» не только способствует расширению культурного обмена между деятелями искусств

разных стран, но и предоставляет возможность ознакомиться с традициями узбекского народа.

Об участии «Thuringische Spielleut» в международном музыкальном форуме пишет также информационный портал Deutschland Today в статье «Тюрингские музыканты летят в Узбекистан». В публикации приводится интервью руководителя Веймарского фестиваля «Западно-Восточный диван» Клауса Галласа, выступившего организатором поездки. По его словам, совершая творческий тур в Узбекистан, тюрингский коллектив хочет внести свой вклад в укрепление межкультурного диалога и ознакомить международную общественность с традициями народного музыкального творчества Германии.

Также отмечается, что в ходе фестиваля Андреас Шлютер проведет для ремесленников со всего мира мастер-класс по изготовлению традиционных музыкальных инструментов.

ИА «Жахон».

ВЕХИ НЕЗАВИСИМОСТИ

В июне в Самарканде состоялась международная научная конференция «Вклад Мирзо Улугбека в развитие мировой науки». Зарубежные участники форума отмечали роль и значение древнего Самарканда в развитии мировой цивилизации, огромный вклад Улугбека в науку и просвещение, а также ту огромную работу, которая проводится в независимом Узбекистане по сохранению духовного и культурного наследия.

В столице прошел международный форум «Медицинские аспекты и роль общественных организаций в решении проблем рака молочной железы» с участием Министерства здравоохранения, Республиканского онкологического научного центра и других организаций. Решения, принятые на форуме, заложили основы более активной работы общественных организаций, объединений и фондов республики в сфере социальной адаптации и реабилитации женщин с эти недугом.



Август. В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности»

определен механизм и начата масштабная работа по застройке жилых массивов в регионах республики индивидуальными домами по типовым проектам.

В сентябре в «Узэкспоцентре» прошла организационная по инициативе главы государства специализированная выставка проектов для строительства индивидуального жилья.

Одну из самых больших сенсаций сотворил на чемпионате мира по гребле в Канде (август) каноист из Узбекистана Вадим Меньков, выиграв дистанцию 1 000 метров. Он стал первым чемпионом мира в истории гребного спорта нашей страны. А в сентябре узбекские спортсмены великолепно выступили на чемпионате мира по боксу в Милане, завоевав там одну золотую, одну серебряную и две бронзовые медали. Особо следует отметить Аббаса Атоева, ставшего двукратным чемпионом мира.



Август. Создано СП ООО «JV MAN Auto-Uzbekistan», основным направлением которого является производство и продажа грузовой коммерческой техники «MAN» в Узбекистане, а также производство экспортноориентированных марок под рынок стран СНГ. На арендованных у Самаркандского автомобильного завода площадях установлена линия для сборки автомобилей «MAN». В июле прошлого года открыт новый сборочный завод по производству автомобилей «MAN». На сегодняшний день здесь выпускаются самосвалы, тягачи, различные виды спецтехники.

28 августа. Президент Ислам Каримов ознакомился с Дворцом международных форумов «Узбекистон», воздвигнутым в самом центре Ташкента. Одно из самых уникальных и красивых общественных зданий мира стало в дальнейшем местом проведения масштабных международных конференций, республиканских форумов и концертов мировых звезд.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Для обеспечения единообразия в правоприменительной практике

ПРОБЛЕМЫ правоприменительной практики при рассмотрении дел о контрабанде и нарушении таможенного законодательства обсуждены за «круглым столом», который состоялся вчера в Верховном суде Республики Узбекистан. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители судебной власти, правоохранительных органов, адвокаты, ученые, журналисты. Организатором выступил Исследовательский центр при Верховном суде.

На мероприятии отмечалось, что за последние годы в Узбекистане реализован комплекс мер по либерализации судопроизводства, совершенствованию действующего законодательства, непрерывно ведется работа, направленная на обеспечение единообразного применения законов и установление единой следственно-судебной практики.

Участники «круглого стола», в частности, отметили, что целью таможенной политики Узбекистана является обеспечение эффективного таможенного контроля за передвижением товаров и товарооборотом в таможенной зоне, защита внутреннего рынка и экономических основ Республики Узбекистан. Уголовная ответственность за нарушение таможенного законодательства предусмотрена статьей 182 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, согласно которой перемещение товаров или иных ценностей через таможенную границу Республики Узбекистан помимо или с сокрытием от таможенного контроля либо с обманом использованием документов или средств таможенной идентификации, либо сопряженное с недекларированием или декларированием не своим наименованием, совершенное в крупном размере, после применения административного взыскания за такое же действие.

В свою очередь ответственность за контрабанду предусмотрена статьей 246 Уголовного кодекса, в которой контрабанда определяется как перемещение через таможенную границу Республики Узбекистан помимо или с сокрытием от таможенного контроля либо с обманом использованием документации или средств таможенной идентификации, либо сопряженное с недекларированием или декларированием не своим наименованием сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, радиоактивных,

взрывчатых веществ, взрывных устройств, вооружения, огнестрельного оружия или боеприпасов, ядерного, химического, биологического и других видов оружия массового уничтожения, материалов и оборудования, которые заводом могут быть использованы при его создании, а равно наркотических средств или психотропных веществ, либо материалов, пропагандирующих религиозный экстремизм, сепаратизм и фундаментализм.

В целях обеспечения единообразия в правоприменительной следственно-судебной практике, обеспечения правильной квалификации деяний, а также недопущения разнонаправленной интерпретации норм актов законодательства Верховным судом разработан проект постановления Пленума Верховного суда «О судебной практике по делам о контрабанде и нарушении таможенного законодательства». В нем расширен список возможных предметов преступлений, более подробно отражены понятия и действия, формирующие преступные деяния, конкретизированы вопросы признания предметов вещественными доказательствами и предметами преступления и др.

В ходе дискуссии участники «круглого стола» наряду с обсуждением данного проекта обменялись мнениями о повышении эффективности осуществляемых реформ в судебной практике по делам о контрабанде и нарушении таможенного законодательства. Высказан ряд предложений по совершенствованию законодательной базы в данной сфере.

По итогам «круглого стола» приняты соответствующие рекомендации.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

О тебе, моя Родина, песни!

1 В творческом конкурсе состоялись победители республиканских этапов, проводимых в системах министерств по делам культуры и спорта, обороны, внутренних дел, народного образования, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, эстрадно-го объединения «Узбекнаво»,

союзов писателей и композиторов. 24 номинанта, 5 из которых художественные коллективы, представили на суд компетентного жюри лиричные песни о дорогой Отчизне, ее прекрасной природе, традициях, культуре, мирной и счастливой жизни нашего народа, достижениях современного Узбекистана.

— Отрадно, что с каждым годом желающих воспеть Родину становится больше, растет и качество исполнения, музыкальных произведений, — говорит член жюри конкурса заместитель председателя Союза композиторов Узбекистана Хабибулла Рахимов. — В этом году были представлены все жанры песенного искусства, начиная от традиционного исполнения и заканчивая детскими песнями. По традиции, лучшие произведения будут звучать на главном празднике страны, посвященном Дню независимости. Отмечу, что песни, представленные конкурсантами, имеют непреходящую ценность для народа. И проведение концертов с их участием даст новый импульс развитию отечественной музыкальной культуры.

Примечательно, что по сравнению с прошлыми годами в конкурсе «Ягонасан, муқаддас Ватан!» этого года принимало участие много молодых исполнителей. Одна из них Одина Абдуллаева из Наманганского колледжа искусств, открывавшая смотр-

конкурс. Для нее, также как и для Лазизы Усмановой из столичной детской школы музыки и искусства № 20, данное состязание это прежде всего большая школа. Ведь девушки не просто выступали на сцене главного музыкально учебного заведения страны, но и набрались опыта, наблюдая за исполнением народных артистов.

— В прошлом году я дошла до городского этапа, поэтому участие в финале республиканского конкурса меня просто окрылило, — поделилась Лазиза Усманова. — Благодарна нашему Президенту за оказываемое внимание молодому поколению, а также родителям и педагогу по вокалу Ленуре Велюлюевой, которые поддерживают меня в моих начинаниях. В будущем мечтаю обучать пению детей, благо в нашей стране для этого созданы все условия и возможности.

Чествование победителей и гала-концерт состоятся накануне праздника независимости.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.



Фото Ш. Шаропова.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Ярмарка инновационных технологий

ВЧЕРА в Ташкенте началась «Ярмарка знаний», в рамках которой проводятся тренинги и презентации по инновационным технологиям, внедряемым при поддержке Программы малых грантов Глобального экологического фонда (ПМГ ГЭФ). Она организована Госкомприроды республики и ПРООН в Узбекистане.

На ярмарке представлено 17 инновационных технологий из различных тематических областей. Среди них изоляционная технология, лазерная планировка земель, капельное орошение, биогазовая технология и другие.

Участников мероприятия со своими технологиями знакомят непосредственно те, кто испытывал и внедрял эти проекты — фермеры, представители ННО, ученые.

Среди множества представленных технологий хочется отметить некоторые наиболее важные и актуальные, которые продемонстрировали свою практическую эффективность в условиях Узбекистана и являются актуальными для внедрения в повседневную практику. К их числу, безусловно, относится хорошо известная и широко применяемая в мире технология нулевой обработки, которая может быть отличным решением в вопросе предотвращения деградации земли. Эта технология в рамках проекта ПМГ была апробирована в Канькульском районе Каракалпакстана. В рамках проекта была приобретена специальная техника и опробован нулевой сев в условиях северного региона, а также проведена оценка влияния приемов нулевой обработки на влажность почвы, на урожайность и экономическую эффективность основных культур, возделываемых в данном регионе.

фисташковый бум по стране. В офис ПМГ поступали многочисленные звонки с просьбой в приобретении саженцев фисташки, звонили с вопросами по уходу за саженцами. В 2011 году на базе существующей плантации фермера Саидкулова в Галларальском районе Джизакской области создана «площадка роста» для фисташкового бизнеса.

Еще одна передовая технология, о которой следует сказать, это технология капельного орошения. Ее пионером по праву можно считать Абдулхолова Болтабаева, фермера из Уйчинского района Наманганской области. Он с 2009 года вплотную занимается данной технологией.

Эти и другие инновационные технологии, доказав свою пользу, получили широкое распространение среди фермеров и внедряются в стране, сохраняя ресурсы и окружающую среду, способствуют устойчивому развитию экономики регионов и страны в целом.

Работа «Ярмарки знаний», в которой принимают участие представители министерств и ведомств, фермеры, ученые и экологи, будет продолжена и сегодня.

Игорь САИЕЕВ.

ВЕХИ независимости

1 сентября. В столице прошли торжества, посвященные 2200-летию юбилею Ташкента. На открытии праздника с поздравлениями к народу страны выступил глава государства. Он отметил, что мегаполис, являющийся красивейшим городом Центральной Азии, внес большой вклад в формирование национальной государственности, укрепление мира и стабильности, дружбы между народами, воспитание молодого поколения в духе любви к Родине, национальных и общечеловеческих ценностей. Состоялось торжественное награждение столицы орденом «Мустакиллик».



Сданы в эксплуатацию новые здания Термезского государственного университета, Ферганского филиала Ташкентского университета информационных технологий, которые посетил руководитель республики. Воздвигнутые высшие учебные заведения были оснащены передовым учебным и лабораторным оборудованием, мебелью, компьютерами. В комплексном строительстве предусмотрены возведение спортивных сооружений и столовых.

Издана книга Президента Узбекистана Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», в которой была отражена «узбекская модель» социально-экономического развития страны.

Октябрь. В Бухарской области на СП ОАО «Бухарагипс» началось производство сухих строительных смесей «Кнауф». Реализация инвестиционных проектов компании «Кнауф» в Узбекистане была продолжена созданием в апреле 2011 года завода по выпуску гипсокартонных «Кнауф-листов», что позволило обеспечить этими современными материалами потребности строительного комплекса республики и практически прекратить завоз гипсокартонных листов из-за рубежа.

Во имя процветания и прогресса

1 Первичные организации, число которых превышает пятнадцать тысяч, действуют во всех учебных заведениях, военных частях, правоохранительных органах, учреждениях, на предприятиях республики. Это позволяет движению активнее реализовывать задачи молодежной политики.

Одними из главных направлений первичной организации является формирование твердой гражданской позиции, повышение правовой культуры. В данном направлении регулярно проводятся «круглые столы», семинары, конкурсы, конференции, творческие вечера. Вот и в эти дни лидеры первичных организаций собрались вместе в Бостанлыкском районе Ташкентской области, чтобы поучаствовать в республиканском форуме лидеров первичных организаций. Сюда, в молодежный лагерь «Камолот», со всей республики приехали более 140 ребят, представляющих свои общеобразовательные школы.

Пятидневный форум прошел плодотворно. За это

время юноши и девушки обменялись мнениями по таким актуальным вопросам, как повышение уровня занятости молодежи, ее профессиональная ориентация, ограждение от различных идеологических угроз, негативных явлений, влияния псевдомассовой культуры, оказание правовой и медицинской помощи. Кроме того, каждому из участников представилась возможность выступить с презентацией своего проекта, рассказать о достижениях и планах на будущее.

— Участие в этом форуме мне помогло повысить знания и навыки, обменяться опытом, — говорит лидер первичной организации в образовательной школе № 16 города Навои Баходыр Джураев. — Учебные семинары и встречи, прошедшие с участием ведущих специалистов соответствующих сфер, были полезными во всех отношениях. Подобные мероприятия призывают нас быть еще более активными, повышать опыт и мастерство, стремиться к знаниям, ответственнее относиться к своей работе.

Во время своей презентации юноша рассказал о реализации в своей школе проекта «Школьная республика», где в начале каждого учебного года методом голосования избирается президент школы, совет кабинета министров, хокимият. Данное нововведение приносит свои плоды: ребята стали более организованными, активными и общительными. Заинтересовал Баходыр и своим вторым проектом «Кто посадит дерево, проживет тысячу лет». По словам автора, в нем задействованы практически все ученики школы.

— Создание первичных организаций в школах позволило повысить социальную активность ребят, воспитать их в духе любви к Родине, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Фируза Мухамеджанова. — Сегодня по всей стране в них насчитывается около четырех миллионов школьников — членов «Камолот» и детской организации «Камалак», входящей в состав Движения молодежи.

В последние годы руководством Центрального



совета ОДМ «Камолот» особое внимание уделяется вопросу повышения эффективности деятельности первичек в школах. Так, в прошлом году совместно с Министерством народного образования разработано новое Положение и организационная структура первичных организаций в школах, разработан четкий механизм, направленный на совершенствование деятельности этой структуры, повышение статуса лидеров первичек, а также поощрение самых образцовых среди них.

Кроме того, согласно Программе мер по реализации государственной молодежной политики Республики Узбекистан, утвержденной в этом году Кабинетом Министров, в июне — июле организованы местные и региональные учебные семинары для лидеров первичных организаций. К тому же проведены начальные этапы смотрачного конкурса «Самая образцовая первичная организация». Его финальные итоги были подведены в ходе форума.

В завершение мероприятия участники отправились в

столицу, где посетили Республиканский общественный центр «Маянавият ва маърифат» и Дворец симпозиумов, а также возложили цветы к монументу Независимости.

...На смену школьникам в лагерь приехали более ста лидеров первичных организаций ОДМ «Камолот» средних специальных профессиональных образовательных учреждений, которых также ожидает насыщенная программа.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

СПОРТ

Наманганские стрелки — одни из метких

ВОСПИТАНИКИ Наманганской детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 2 порадовали своих тренеров высокими достижениями на спортивной арене. Юные стрелки одержали победу в общекомандном зачете розыгрыша Кубка Узбекистана по стрельбе из пневматического оружия, заключительный этап которого завершился недавно в Андижане.

Первые туры прошли еще в апреле в городе Навои, по итогам которых наманганцы заняли третье место, уступив Андижану и Самарканду. В заключительном же этапе ребята взяли реванш. Завидной меткостью отличилась Мукамал Тахирова из Намангана, завоевав первое «золото».

По результатам турнира — первое место в общекомандном зачете у наманганских стрелков, второе и третье разделили команды из Андижанской области и города Ташкента.

Стоит отметить, что состязания проводились в обновленном стрелковом комплексе, оборудованном по

последнему слову техники, тогда как такого уровня турниры прежде проходили исключительно в столице.

По словам старшего тренера Наманганской области по стрельбе и биатлону Мухаббат Кондаковой, сейчас идет напряженная подготовка к серии ответственных соревнований. Большие надежды подают молодые спортсменки Мукамал Тахирова, Анна Горшкова, Валерия Рыбакова. Они являются кандидатами в сборную Узбекистана на юношеские Азиатские игры, которые пройдут в Китае.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

Реклама и объявления

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о проведении 28 августа 2013 года в Галерее изобразительного искусства Узбекистана тиража розыгрыша денежных призов по срочному депозиту в национальной валюте «Шодиёна» и приглашает принять в нем участие вкладчиков Национального банка.

Дополнительная информация по телефонам: (8-371) 235-42-83, 234-14-14 или на сайте www.nbu.com

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт по поставке аналогичных предметов тендера товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

- Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Арифова, 17. Тел./факс: (+998 71) 230-41-90, 234-60-27.
- Предмет тендера:

Предмет тендера	Кол-во в тоннах	Максимальная цена за 1 тонну в долларах США (для местных поставщиков по курсу ЦБ РУ)
Лот № 1. Балки и швеллера		
Швеллер № 8 ст3сп1 ГОСТ 8240, 535-2005, 380-2005, ТУ	59,930	932,60
Швеллер № 14У ст3сп1 ГОСТ 8240, 535-2005, 380-2005, ТУ	116,469	931,80
Швеллер № 16У ст3сп1/пс5 ГОСТ 8240, 535-2005, 380-2005, ТУ	57,110	948,20
Швеллер № 18У ст3сп5 ГОСТ 8240, 535-2005, 380-2005, ТУ	67,540	932,60
Балка № 20 Б1 ст3сп, 200x100, СТО-АСЧМ 20-93, ГОСТ 8239, 535-2005, ТУ	68,765	1 208,00
Лот № 2. Сталь крупносортная и мелкосортная		
Уголок р/пол. 80x80 ст3сп1, ГОСТ 8509, 535-2005, 380-2005, ТУ	64,275	979,60
Уголок р/пол. 100x100 ст3сп5, ГОСТ 8509, 535-2005, 380-2005, ТУ	65,833	971,40
Уголок р/пол. 125x125 ст3сп1, ГОСТ 8509, 535-2005, 380-2005, ТУ	61,539	968,80
Круг Ф 34 ст3сп, ГОСТ 2590, 380-2005, 535-2005, ТУ	2,770	943,25
Полоса 25x5 мм, ст3сп, ГОСТ 103-2006, 535-2005, 380-2005, ТУ	63,200	1 073,20
Лот № 3. Сталь тонколистовая и толстолистовая		
Сталь тонколистовая		
Лист 0,5 мм, ст08кпх/к, К2608ВГОСТ 16523, 19904, ТУ	27,940	985,00
Лист 0,6 мм, ст08кпх/к, К2608ВГОСТ 16523, 19904, ТУ	3,219	996,50
Лист 0,8 мм, ст08кпх/к, К2608ВГОСТ 16523, 19904, ТУ	19,402	967,50
Лист 1,5мм ст3сп5, х/к, 1250 x 2500 ГОСТ 19904, 16523, ТУ	64,270	883,67
Лист 3 мм ст3сп5, г/к, 1250 x 2500 ГОСТ 19903, 16523, ТУ	54,010	869,50
Сталь толстолистовая		
Лист стальной 4 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000, ГОСТ 14637, 19903, ТУ	63,660	833,25
Лист стальной 5 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000ГОСТ 14637, 19903, ТУ	128,810	833,25
Лист стальной 6 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000,ГОСТ 14637, 19903, ТУ	87,900	833,25
Лист стальной 8 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000,ГОСТ 14637, 19903, ТУ	64,900	835,00
Лист стальной 10 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000,ГОСТ 14637, 19903, ТУ	63,200	835,00
Лист стальной 20 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000,ГОСТ 14637, 19903, ТУ	62,832	826,50
Лист стальной 50 мм, ст3сп5, г/к, 1500x6000,ГОСТ 14637, 19903, ТУ	61,676	858,00
Лот № 4. Сталь тонколистовая оцинкованная		
Оцинкованная сталь 0,55мм, 1250x2500, 0,8пс, класс П, ОН, ВГ, НР, МТ, ГОСТ 14918, ТУ	241,300	1 257,20
Оцинкованная сталь 0,7мм, 1250x2500, 0,8пс, класс П, ОН, ВГ, НР, МТ, ГОСТ 14918, ТУ	123,120	1 253,00
Лот № 5. Катанка		
Катанка 6,5 мм, ст3сп, ГОСТ 30136, ТУ	225,900	908,00
Лот № 6. Трубы стальные бесшовные горячедеформированные (катанные) ГОСТ 8732, 8731, ТУ		
Трубы стальные бесшовные 57x3,5, ст10-20	29,253	1 524,60
Трубы стальные бесшовные 57x4, ст10-20	130,290	1 521,60
Трубы стальные бесшовные 76x4, ст10-20	128,900	1 478,00
Трубы стальные бесшовные 89x3,5, ст10-20	33,474	1 478,00
Трубы стальные бесшовные 102x4, ст10-20	45,000	1 484,00

Предложения по поставке товаров по импорту представляются только на весь объем лота. Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками представляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

- Срок предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере — до 19 сентября 2013 года.
- Величина задатка для участия в тендере — 1% от стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту.
- Условия поставки — согласно INCOTERMS-2010: СІР, ж.д. ст. «Сергели», код станции 723507, код получателя 1290 (Республика Узбекистан).
- Сроки поставки — III-IV квартал 2013 года.
- Стоимость тендерной документации составляет:
 - лот № 1 — 200 долларов США;
 - лот № 2 — 200 долларов США;
 - лот № 3 — 400 долларов США;
 - лот № 4 — 400 долларов США;
 - лот № 5 — 200 долларов США;
 - лот № 6 — 400 долларов США.

Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов: Узкомгосрезерв, расчетный счет 20203840300101000001, АИТБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

VIII. Последний срок приема тендерных предложений — 19 сентября 2013 года до 18.00 ташкентского времени.

UZBEKISTAN airways

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА НАВОИ В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ НАВОИ — ЭТО:

- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
- Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
- Обработка до 300 тонн груза ежедневно
- Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
- Доставка/отправка груза в/из аэропорта Навои точно в срок и при любых погодных условиях
- Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
- Функционирует 24 часа 7 дней в неделю



Бронирование груза: контактные телефоны: в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75 e-mail: cargo@uzairways.com



«МИКРОКРЕДИТБАНК»

Международное рейтинговое агентство

Fitch Ratings

присвоило

ОТКРЫТОМУ АКЦИОНЕРНО-
КОММЕРЧЕСКОМУ БАНКУ
«МИКРОКРЕДИТБАНК»



кредитный рейтинг
с прогнозом
«СТАБИЛЬНЫЙ»

Инвестиции «Микрокредитбанка» —
на службе предпринимательства,
созидания и прогресса!

O'ZSANOATQURILISHBANK

Уважаемые клиенты,
акционеры, партнеры, жители и гости Узбекистана!

ОАКБ «Узпромстройбанк» искренне поздравляет
всех соотечественников с самым великим и дорогим
праздником — 22-й годовщиной независимости страны!

Желаем мира и добра, здоровья и счастья,
огромных успехов в созидательном труде
во благо процветания нашей Родины!

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт по поставке аналогичных предмету тендера товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

- I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии:
Узбекистан, 10084, г. Ташкент, ул. Арифова, 17.
Телефон (+998 71) 230-41-90. Факс (+998 71) 237-67-41.
- II. Предмет тендера.

Лот	Предмет тендера	Количество	Максимальная закупочная цена
	Консервы «Молоко цельное сгущенное с сахаром» 8,5% жирности, (1/400 г), ГОСТ 2903, ТУ, соответствующий требованиям ГОСТа	250 000 консерв. банок	1, 17 долл. США за 1 консерв. банку (по импорту); 4 220,0 сум. за 1 консерв. банку (на внутреннем рынке)

- III. Условия поставки — С/П, ж.д. ст. «Ахангаран», код станции 723009 (Республика Узбекистан) согласно INCOTERMS-2010.
- IV. Сроки поставки — до 20 декабря 2013 года.
- V. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции, предусмотренные законодательством Республики Узбекистан.
- VI. Стоимость тендерной документации на указанный лот составляет 200 долл. США. Для отечественных поставщиков оплата производится в узбекских сумах по курсу ЦБ РУ на день оплаты.
Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов: Узкомгосрезерв, расчетный счет 20203000600101000002, АИТБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.
- VII. Сумма задатка (Bid bond) для участия в тендере составляет 1% от стоимости заявленного к поставке тендерного объема.
- VIII. Сроки предквалификационного отбора — не позднее 5 рабочих дней до окончания последнего срока представления тендерных предложений.
- IX. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 19 сентября 2013 года.

Вниманию руководителей
организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика»
Ташкентского областного хокимията

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:

- Подлот-2-1.** «Реконструкция систем водоснабжения сельских населенных пунктов МСГ «Коратеп» Янгиюльского района Ташкентской области».
Стартовая стоимость: — 208 411 051 сум с НДС;
— 173 675 875 сумов без НДС.
Срок строительства — 4 месяца.
- Подлот-2-2.** «Реконструкция систем водоснабжения сельских населенных пунктов МСГ «Миришкор» Янгиюльского района Ташкентской области».
Стартовая стоимость: — 338 722 988 сумов с НДС;
— 282 269 156 сумов без НДС.
Срок строительства — 5 месяцев.
- Подлот-4-2.** «Реконструкция систем водоснабжения сельских населенных пунктов ССГ «Кориз» СНП Халкберди Пскентского района Ташкентской области».
Стартовая стоимость: — 300 185 710 сумов с НДС;
— 250 154 758 сумов без НДС.
Срок строительства — 4 месяца.
- Подлот-4-3.** «Реконструкция систем водоснабжения сельских населенных пунктов ССГ «Майдонтол» СНП Жамбарчи Куйичирчикского района Ташкентской области».
Стартовая стоимость: — 368 868 830 сумов с НДС;
— 307 390 692 сума без НДС.
Срок строительства — 4 месяца.
- Подлот-4-4.** «Реконструкция систем водоснабжения сельских населенных пунктов ССГ «Майдонтол» СНП Гулистон Куйичирчикского района Ташкентской области».
Стартовая стоимость: — 317 935 250 сумов с НДС;
— 264 964 040 сумов без НДС.
Срок строительства — 4 месяца.

Внимание! Отбор подрядной организации для выполнения работ по строительству и реконструкции объектов со стоимостью до 500 млн. сумов и капитального ремонта финансируемых за счет средств Государственного бюджета и иных централизованных источников осуществляется

исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет Государственного бюджета.

Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията.

Адрес заказчика:
г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17.
Телефон (8-371) 236-06-95.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, иметь опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.
Телефоны (факс): (8-371) 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19.

Вскрытие оферт состоится по истечении 30 дней со дня опубликования объявления.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 735. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Действующий редактор К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 21.20